



## **Четверо волгоградцев признаны виновными в завладении квартирами умерших граждан и хищении их пенсионных накоплений**

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Волгоградской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении четверых местных жителей. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении нескольких эпизодов преступлений, предусмотренных ч.3 ст.159 УК РФ (мошенничество, совершенное в крупном размере, в том числе лицом с использованием своего служебного положения), ч.4 ст.159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере), ч.1 ст.303 УК РФ (фальсификация доказательств по гражданскому делу).

Следствием и судом установлено, что летом 2015 года двое из подельников узнали о смерти одинокой пожилой женщины, имущество которой – квартира, стоимостью около 1 миллиона 200 тысяч рублей, и пенсионные накопления в размере более 900 тысяч рублей, остались бесхозными. Злоумышленники решили завладеть недвижимостью, для чего изготовили фиктивный договор купли-продажи жилища и расписку в получении потерпевшей денежных средств в качестве оплаты ее стоимости. На основании подложных документов они зарегистрировали сделку, завладев правом собственности на квартиру, которую впоследствии продали добросовестным покупателям. Но и этого для сообщников было мало. Они составили два договора займа на общую сумму почти в 1 миллион рублей, сделав из умершей пенсионерки должницу, и представили его в суд. Исковые требования обвиняемых были удовлетворены - с расчетного счета покойницы в пользу мнимых займодавцев была взыскана сумма несуществующего долга.

Подобную преступную схему злоумышленники реализовывали неоднократно, завладев правом собственности на еще три квартиры, общая стоимость которых составляет около 4 миллионов рублей, а также похитив почти 1 миллион пенсионных накоплений умерших граждан.

Один из фигурантов уголовного дела на момент совершения преступлений являлся действующим сотрудником службы судебных приставов. Благодаря ему злоумышленники владели достоверной информацией об имеющихся на банковских счетах скончавшихся пенсионеров средствах для их дальнейшего списания.

Преступная деятельность группы была пресечена оперативными сотрудниками УФСБ России



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Волгоградской области

---

по Волгоградской области, оказывавшими дальнейшее оперативное сопровождение расследования уголовного дела.

Приговором суда виновным назначено наказание в виде лишения свободы от трех до шести лет с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

15 Марта 2022

Адрес страницы: <https://volgograd.sledcom.ru/news/item/1664425>